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Granarolo dell’Emilia, 06 marzo 2026 

Interrogazione  

(a risposta scritta e orale) 

Oggetto: Andamento dei sinistri connessi a buche e dissesti stradali nel periodo 2021-2025, e 

valutazione dell’efficacia del modello organizzativo della manutenzione ordinaria 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Giuseppe Minissale, Capogruppo di “Alternativa per 

Granarolo” con la presente, intende portare all’attenzione del Sindaco, quanto di seguito: 

Premesso che 

Con una precedente interrogazione è stato affrontato il tema dello stato e del ruolo della 

squadra dei cantonieri comunali, con particolare riferimento alla manutenzione delle strade; 

- nella risposta del Sindaco è stato precisato che le manutenzioni ordinarie sono svolte 

principalmente da ditte esterne, mentre la squadra comunale svolge soprattutto attività di 

controllo e piccoli interventi; 

- è prevista l’assunzione di un ulteriore cantoniere, mantenendo però l’attuale 

organizzazione del servizio; 

- tramite accesso agli atti sono stati acquisiti i dati relativi ai sinistri denunciati nel periodo 

2021-2025, per danni causati da buche e dissesto del manto stradale. 

Considerato che 

Nel periodo 2021–2025, risultano complessivamente 93 sinistri legati a buche e dissesto 

del manto stradale, con un aumento delle segnalazioni nel 2024 e nel 2025 e con 

particolare concentrazione in alcune vie del territorio comunale, così suddivisi:  

• 78 danni ad autoveicoli;  

• 15 danni a persone; 

- dei 93 sinistri registrati, 41 risultano chiusi, 20 respinti e 32 ancora aperti; 

- il costo sostenuto dal Comune, oltre alla copertura assicurativa, ammonta complessivamente 

a € 6.595,00 nel periodo 2021-2025. 

 

 Al Sindaco Alessandro Ricci 

 Al Presidente del Consiglio Comunale 
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Rilevato che 

La presenza di sinistri con danni a persone riguarda direttamente la sicurezza dei cittadini; 

- il ripetersi di eventi nelle stesse vie può indicare situazioni che richiedono interventi più 

strutturali; 

- il tema non può essere valutato solo in base al costo economico, ma anche considerando la 

sicurezza, la gestione delle pratiche e la percezione dei cittadini rispetto allo stato delle strade; 

- alla luce della precedente risposta dell’Amministrazione, che ha confermato 

un’organizzazione basata principalmente sull’affidamento a ditte esterne per la manutenzione 

ordinaria, appare opportuno valutarne l’efficacia rispetto ai dati emersi. 

Si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere:   

1. se sia stata effettuata una valutazione complessiva sull’andamento dei 93 sinistri registrati 

nel periodo 2021-2025, e sulle cause che hanno portato alla loro concentrazione in alcune 

vie; 

2. se, considerato il ripetersi di sinistri nelle medesime strade, siano stati programmati 

interventi mirati e con quali tempistiche; 

3. se, con riferimento ai 15 casi con danni a persone, sia stata svolta una valutazione 

specifica sotto il profilo della prevenzione e della sicurezza; 

4. se l’attuale organizzazione del servizio di manutenzione sia ritenuta pienamente efficace 

nel prevenire il ripetersi di tali situazioni; 

5. se, alla luce dei dati sopra riportati, l’Amministrazione intenda confermare l’attuale 

modello organizzativo oppure valutare un rafforzamento operativo della squadra dei 

cantonieri, al fine di garantire interventi più tempestivi e diretti sulle criticità del manto 

stradale. 

 

 
Il Capogruppo della  

lista civica “Alternativa per Granarolo”  

Consigliere Giuseppe Minissale 


